

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию магистранта 3 курса

Института физической культуры, спорта и здоровья им. И.С. Ярыгина

Федченко Марины Александровны

на тему: «Социализация обучающихся 1-го класса средствами

физкультуры и спорта»

Физическая культура с ранних лет жизни человека воздействует не только на его тело, но и на сознание, на внутренний мир. Как существенная часть целостной системы образования она побуждает обучающегося к конструктивному действию в различных областях общественной жизни.

Физкультуру в школе следует понимать, как важный элемент процесса определенного этапа социализации. Социализация обучающихся младшего школьного возраста средствами физической культуры и спорта, наиболее оптимальная форма их приобщения к дальнейшей успешной школьной деятельности.

В ходе выполнения работы автором было проанализировано 48 источника научного материала, и на основе изученной литературы по данной теме Марина Александровна сделала верные выводы. Данная проблема представляет особую актуальность, потому что именно в этом возрасте 7 – 8 лет дети улучшают моторику, координацию и физическую выносливость через игры, спорт и физические занятия. Это может повлиять на готовность ребенка к обучению в школе, поскольку физически активные дети часто обладают лучшей концентрацией, способностью справляться со стрессом и улучшенным здоровьем в целом. Поэтому совместная работа детских садов и школ по развитию физических навыков важна для более гармоничного перехода ребенка от дошкольного до школьного образования.

В первой главе автором проанализированы источники литературы, связанные с физическим развитием в возрасте 7 – 8 лет, в подробностях рассмотрены особенности физического и психологического развития детей 7 – 8 лет, влияние

активной двигательной деятельности на здоровье и развитие ребенка. Наиболее глубоко раскрыта преемственность между детским садом и школой.

Во второй главе выпускной квалификационной работы определены организация и методы исследования.

В третьей главе выпускной квалификационной работы представлены анализ анкетирования, педагогического наблюдения и педагогического эксперимента. Автором был разработан комплекс мероприятий для детей по осуществлению преемственности между детским садом и школой в области физического воспитания, для того чтобы повысить результативность адаптации первоклассников к школе.

В магистерской диссертации правильно определены цель и задачи, верно, выделены объект и предмет исследования. Используя современные методы и приемы, автор добился цели и решил поставленные задачи исследования. Хочется отметить верные выводы Федченко М.А. по проведённой работе, индивидуальный подход к детям и учет их особенностей при планировании занятий по физической культуре играют важную роль в формировании положительных результатов. Эффективная организация этого процесса способствует не только формированию физически здоровых детей, но также создает основу для их долгосрочного физического благополучия и активной жизни.

Магистерская диссертация Федченко Марины Александровны на тему «Социализация обучающихся 1-го класса средствами физкультуры и спорта» соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образования, направленность (профиль) образовательной программы Педагогическое образование в сфере физической культуры и спорта, может быть допущена к защите, а автор заслуживает оценку «отлично».

Рецензент:

Директор КГБУ «Спортивная школа олимпийского резерва имени Б.Х. Сайтиева»,
заслуженный тренер России

В.К. Райков

